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АНАЛІЗ ІСТОРИКО-ГЕОГАФІЧНОГО ПОДІЛУ АВСТРАЛІЇ ТА ОКЕАНІЇ

Актуальність вивчення даної теми обумовлена сучасними тенденціями глобалізації суспільного розвитку, включаючи політику, економіку та культуру. В процесі глобалізації відбувається трансформація інститутів державної влади. Частина державних функцій переходить на більш високий ієрархічний рівень до всесвітніх, міжнародно-регіональних організацій і транснаціональних корпорацій, що значно змінило функції держав та окремих регіонів світу. Таким чином, у міжнародних відносинах в якості самостійних суб’єктів виступають регіони. 

Одночасно спостерігається тенденція до розширення прав субнаціональних територіальних громад (регіональних, муніципальних і провінційних).

Процеси глобалізації посилили роль регіональних факторів в суспільному розвитку. В світовій геоекономічній системі намітилися тенденції формування регіональних економічних угруповань, які використовують місцеві етнокультурні й інші особливості в якості фундаменту нових стратегій розвитку. В міжнародних економічних відносинах перевагу отримують країни, здатні створити оптимальне співвідношення між процесами глобалізації і регіоналізації

Ці два на перший погляд взаємопротилежні процеси – інтеграція та децентралізація, насправді є складовою єдиного процесу – формування глобального цивілізаційного простору, а сучасну „балканізацію” світу можна пояснити гаслом лідера повстання метисів у 1885 р. на південному-заході Канади Луї Давида Ріеля – „відокремлюємося, щоб об’єднатися”.

Теорія регіоналізації є однією з найрозвиненіших у науковому багажі суспільної географії. Однак вона стосується переважно регіоналізації окремих країн. Що стосується регіоналізації окремих континентів чи частин світу, то дане питання поки що немає глибоких теоретичних розробок. Тут склалися, зазвичай історико-географічні стереотипи та традиції. Особливо, це стосується Океанії.

Австралія є найменшою частиною світу, вона разом з Океанією найпізніше була відкрита, як частина ойкумени. В 1869 р. О. Гюбнер виділяв її в окрему частину світу „Австралія і Полінезія” [5], куди він відносив тодішні колонії Англії і Франції в Австралії та на островах Тихого океану. Зазначимо, що в той час Нову Зеландію включали до складу Австралії. 

На сьогодні залишаються невирішиними два питання, зокрема – чи виокремлювати Океанію в окрему частину світу, і куди відносити Нову Зеландію – до Австралії, Океанії або ж виділити її в окрему частину світу.
Серед українських географів лише С. Кузик надає Океанії статус окремого регіону і включає до її складу Нову Зеландію. Інші українські географи, зокрема Б. Яценко, П. Масляк, Я. Олійник, А. Степаненко 
[1, с. 16], В. Юрківський [8, с. 394] розглядають Австралію та Океанію, як один регіон.

Що стосується російських географів, то їх погляди на це питання у розділилися. Зокрема, І. Радіонова розглядає Океанію, як окрему частину світу [1, с. 16], а О. Чепалиге – разом з Автралією [6, с. 16]. Натомість, 
В. Вольський взагалі не приділяє уваги цьому регіону [4, с. 58-59], хоча у підручнику „Экономическая география капиталистических и развивающихся стран ” (1986 р.) за редакцією цього ж вченого, Окенія виділена в окрему частину світу та поданий її поділ на відомі три регіони [7, с. 524]. 

Океанію традиційно ділять на три історико-етнографічні частини: Меланезію, Мікронезію і Полінезію. Вперше такий поділ здійснив французький мореплавець Юлій-Себастьян-Цезар Думон д’Урвілл ще на початку ХІХ ст. [3, с. 652].

Назва Меланезія (від грецького слова „melas”, що означає „чорний” та „nesos” – „острів”) пов’язана з переважанням чорношкірих мешканців на цих територіях. До її складу входять о. Нова Гвінея, архіпелаг Бісмарка, о. Д’Антраксто, архіпелаг Луїзіади, Соломонові Острови, о-ви Санта-Крус, о-ви Нові Гебріди (держава Вануату), о-ви Нової Каледонії, о-ви Фіджі. Найбільшу територію займає о. Нова Гвінея, яку деякі автори відносять до Океанії.

Мікронезія названа так через малі розміри островів переважно коралового, а також вулканічного походження. Вона займає північно-західну частину Океанії, до якої входять Маріанські і Маршаллові о-ви, а також о-ви Кірибаті і Каролінські о-ви. Острови Мікронезії розташовані по величезній акваторії Тихого океану площею 14 млн км². 

У східній частині Тихого океану, в межах умовного трикутника, розташовані багаточисельні острови Полінезії (з давньогрецької означає „багато островів”). До її складу входять Гавайські острови, острови Самоа, Тонга, острови французької Полінезії, острів Кука, острів Пасхи та ін.

Останніми роками чимало країнознавців Нову Зеландію не відносять до групи країн Океанії. Можливо це пов’язують з її віддаленим розташуванням відносно основної групи тихоокеанських островів, а можливо – і з рівнем розвитку, який є значно вищим, ніж у будь-якій інші країні Океанії. Островитяни Полінезії мають багато спільного з культурою острова Фіджі, тому цей острів слід вважати перехідним від Полінезії до Меланезії. Крім цього американські географи визначають перехідними Тувалу і Кірібаті від Полінезії до Меланезії та до Мікронезії відповідно 
[2, с. 682-683].

На наш думку, Океанію з погляду на унікальність її природи, населення та значну відмінність у соціально-економічних показниках у порівнянні з Австралією слід розглядати як окрему частину світу. Але треба мати на увазі, що хоча Нова Зеландія на даному етапі історичного розвитку і відноситься до Австралії, певною мірою є перехідною між Океанією та Австралією, хоча б зважаючи на відношення до аборигенів та на первинне заселення обох країн протилежно різними етно-соціальними групами. Важливість зазначеного підсилюється впливом глобалізації на всі країни світу та вимагає подальших, в тому числі і суспільно-географічних досліджень.
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